
Referat af Generalforsamling i LFSs´ Seniorklub 19. april 2024 
 
Der var 35 stemmeberettigede til stede. 
 
Formand Birgit Jørgensen bød velkommen og før start at den dagsorden bestemte del af 
generalforsamlingen var forretningsmedlem Helle Haslund inviteret til at komme og give 
information om det aktuelle der sker i LFS lige nu inden for specialområdet. B.la orienterede Helle 
om den nedsatte ”Trane” som skal se på hvordan service niavuet indenfor 
handicap/specialområdet kan bevaret indenfor de n nuværende ramme. LFS følger udviklingen i 
denne gruppe så der vil komme mere information om den fremtidige situation på handicap/special 
området og dermed også almenområdet som også mærker effekten af den pressede situation på 
handicap/specialområdet. 
 
Generalforsamling 2024 
 

1. Valg af dirigent: Claus Refstrup blev valgt. 
2. Valg af referat + stemmeudvalg: Marianne Heinkov blev valg som referent. 

Der blev valgt en fra hvert bord til stemmeudvalget: Kirsten, Christina, June og Karin. 
3. Bestyrelsens beretning v/ formand Birgit Jørgensen: Beretningen er vedlagt som bilag. 

Beretnings debat: Der blev takket for en god beretning og for det store arbejde bestyrelsen 
har udført i generalforsamlingsperioden i form af medlemsmøder med relevante og 
aktuelle oplægsholdere samt ture ud af huset til stor glæde for de deltagende. 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 

4. Regnskab v/ Anni Mai Nielsen: Anni fremlagde regnskabet som balancerer på 165.133,75 
kr. heraf er de 65.000 kr. det årlige tilskud fra LFS. 46.463,75 kr. er indestående på konto i 
banken som opsparing til klubbens jubilæum. 
Spørgsmål og debat: Der blev spurgt ind til antallet af bestyrelsesmøder årligt, svaret er 10 
møder årligt. Der blev også spurgt indtil udgift niveauet for julefrokosten som er på 24.485 
kr. i regnskabet. Svaret er at en del af dette beløb er egenbetaling fra de deltagende 
medlemmer og gæster ved julefrokosten men bestyrelsen tilkendegav at selvfølgelig skal 
udgiften til julefrokost ligge på et niveau hvor alle kan deltage, dog er priserne blevet høje 
for at spise ude men man er opmærksom på prisniveauet. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

5. Indkomne forslag: Der var intet til dette punkt. 
6. Budgetforslag v/ Anni Mai Nielsen: Budgettet er lagt ud fra de 65.000 kr. som klubben får 

fra LFS årligt. Bestyrelsen har med det nye budget foreslået at de 46.463,75 kr. som er sat 
på en konto i banken som opsparing til jubilæet i klubben, frigøres og inddrages i klubbens 
budget og der som følge af dette opkræves en høje deltagerbetaling fra den enkelte 
deltager ved jubilæet. 
Spørgsmål og debat: der blev stillet forslag fra salen om at budget og regnskab i fremtiden 
opstilles i 3 kollonder således at der er mulighed for at se foregående års udgifter til 
sammenligning, samt at få et overblik over de samlede udgifter og indtægter. Dette tages til 
efterretning af kassereren. 
Budgettet blev enstemmigt godkendt. 
 



7. Valg (lige årstal)  
Bestyrelsen består pt. af 8 medlemmer. I forhold til valget i år er der 2 medlemmer der ikke 
genopstiller, Kirsten Egsgaard og Solveig Lund, hermed er der 2 pladser hvor der ikke er 
medlemmer der genopstiller til genvalg. Kirsten Egsgaard har fungeret som bestyrelsens 
sekretær men dette er ikke nødvendigvis en opgave der følger med hvis man opstiller til 
valg på ”Kirstens” bestyrelsesplads. 
a. Valg af formand: Birgit Jørgensen genopstillede og blev valgt. 
b. Valg af bestyrelsesmedlem: Her blev ikke valgt et medlem 
c. Valg af bestyrelsesmedlem: Lene Villumsen blev valgt som nyt medlem 
d. Valg af bestyrelsesmedlem: Inger Ottar Hansen genopstillede og blev valgt. 
e. Valg af 1 bilagskontrollant: Birgit Rasmussen genopstillede og blev valgt. 
f. Valg af 1 billagskontrollant suppleant: (Rie) Anne Marie Nielsen blev valg som ny  

da Lene Villumsen tidligere blev valgt ind i bestyrelsen og dermed ikke kunne 
genopstille som det fremgår af dagsorden. 

8. Eventuelt: Der blev sagt farvel til Kirsten Egsgaard og Solveig Lund og Birgit Jørgen sagde tak 
for det store arbejde de begge har lagt i bestyrelsen. 
 
 
Referent: Marianne Heinkov 

  



Bilag: 
 
Bestyrelsens beretning 2023 
 
2023 har været et bemærkelsesværdigt år. Hedebølge og tørke i foråret, regn resten 
af året. Dårlige kartofler og visne sukkerroer. For ikke at tale om oversvømmelser og 
storme. Ja, vi er begyndt at mærke klimaforandringerne. Tænk at nogle troede vi 
blev Costa del sol. 
 
 Vi har haft en del foredrag på medlemsmøderne I årets løb, I februar handlede det 
om jødernes indvandring i Danmark de sidste 400 år. Mads Emil Christensen 
medforfatter til bogen: Jødernes historie er også Danmarks historie, fortalte om 
hvordan Jøderne kom til at bidrage til landets udvikling og blev en del af det danske 
samfund. Et foredrag som trak positive paralleller til andre udenlandske kulturer der 
har indvandret til Danmark. 
I marts havde vi et foredrag af Persille Ingerslev. Hun startede med at fortælle os om 
sin angst og depression og om hendes kontakt med bistandssystemet indtil hun en 
dag følte hun var blevet professionel kontanthjælpsbruger, efter de mange år i 
systemet. 
Haveterapi i eget hjem, først i vindueskarmen hjalp hende ud af systemet til den 
person hun er i dag. et godt foredrag om gendyrk fra vindueskarm over altankasser 
til tag og byhaver. 
I maj gik skovturen til dansk Forsorgsmuseum. Efterfølgende spiste vi frokost på 
Krebsehuset. 
I august sang LFS korleder Kristian Bach egne sange og fortalte levende og personligt 
om hans inspiration til sangene. Vi sluttede af med sange fra arbejdersangbogen. 
September turen bød på traditionel Jazz i aftensolens skær rundt i havnen på en 
kanalbåd. 
I oktober hørte vi om aktuel politik af den garvede folketingsreporter Peter Lautrup 
Larsen. Det blev krydret med sjove anekdoter fra Borgen. Vi vil også i fremtiden 
prøve at få forskellige til at give kvalificerede bud på aktuel politik. 
I november hørte vi om grønlandske børn, nærværende fortalt af Henny Kleist 
Konradsen fra øst Grønland, med fokus   på almindelige menneskers børn. Hun 
arbejder med fritidsaktiviteter i skolernes sommerferie. 
Så tog vi til julefrokost på Røsnæs. Der var god og rigeligt mad, men vi fik ikke set 
resten af Røsnæs. Der var lavet meget om og lukket fra restauranten til resten af 
huset. Der blev heller ikke tid til at gå meget rundt udenfor. 
Ekstraturene var til meget forskellige museer lige fra Matisse, dansk arkitekturcenter 
over Frederiksborg slot osv. Gode inspirerende ture 



Vi havde som sædvanligt gå -. hold med til DHL i fælledparken. Det var som 
sædvanligt en hyggelig dag med god motion. 
I år har vi valgt at programmet bliver annonceret løbende i LFS Nyt, i stedet for et 
samlet program. Dog er datoerne for årets medlemsmøder annonceret i de første 
numre af LFS NYT. 
I må selv holde øje med hvornår det er muligt at tilmelde jer til Faglige seniorers 
foredrag på faglige seniorers hjemmeside. Vi kan ikke nå at få det med i LFS Nyt. 
 Midter regeringen  der blev dannet på en regering der kunne få tingene til at ske, de 
er nærmest gået i dvale.  Dog Putin og NATO fik dem til at vågne op., og senere kom 
så Gaza til. Der valgte regeringen ubetinget at stå på Israels side. Masser af penge til 
militæret, så må velfærdet klare sig på pumperne, selvom der burde være penge til 
begge dele. Det viste sig  at der ligesom i 22 var et råderum der var tre gange så stort 
som regnedrengen beregnede. Omvendt med fødselstallet hvor deres tal har 
gennem de seneste år været væsentlig større end de faktiske fødsler. Det er ikke 
blevet korrigeret, så der bliver bygget institutioner og skoler sim er overflødige. I en 
tid med lærer og pædagogmangel. For øvrigt er der mellem 2008 og 23 kun ansat 
knap4000 flere fuldtidsbeskæftigede i kommunerne. til gengæld er der ansat knap 
27.000i staten. S å få i kommunerne i forhold til staten. En grund er også 
budgetloven der begrænser hvad kommunerne må bruge på drift. Det har medført 
store besparelser, som nu for alvor gør rundt. Derfor er der et begyndende oprør i 
kommunerne, med demonstrationer fra de ansatte i administrationerne. Vi håber vi 
kun har set begyndelsen. Der mangler hænder og uddannede pædagoger. 
Der blev dog sat gang i treparts forhandlinger om de nye overenskomster. Vi kender 
resultatet i dag .  
Der blev bebudet en ældrelov i 23, Den er ikke kommet endnu. Den vil åbenbart kun 
fokusere på ældreplejen, ikke på tilgængelighed i det offentlige rum og i offentlig 
trafik, så det kan blive muligt at have et socialt udeliv, når man nu skal blive længst 
muligt i ejet hjem. Og også deltage i vores arrangementer længst muligt. Det sætter 
vi pris på. 

 
 

 
 
 

 
 
 
 


